



习近平在第五届中国国际进口博览会开幕式上发表致辞

新华社北京11月4日电 11月4日晚,国家主席习近平以视频方式出席在上海举行的第五届中国国际进口博览会开幕式并发表题为《共创开放繁荣的美好未来》的致辞。

习近平指出,5年前,我宣布举办进博会,就是要扩大开放,让中国大市场成为世界大机遇。现在,进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

习近平强调,开放是人类文明进步的重要动力,是世界繁荣发展的必由之路。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济复苏动力不足。我们要以开放纾发发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福,推动经济全球化不断向前,增强各国发展动能,让发展

成果更多更公平惠及各国人民。

习近平指出,中国共产党第二十次全国代表大会强调,中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济。

——中国将推动各国各方共享中国大市场机遇,加快建设强大国内市场,推动货物贸易优化升级,创新服务贸易发展机制,扩大优质产品进口,创建“丝路电商”合作先行区,建设国家服务贸易创新发展示范区,推动贸易创新发展,推进高质量共建“一带一路”。

(下转第三版)

延安苹果“唱”出《悯农》新歌——汗滴禾下土 滴滴是幸福

记者 干雄焱 刘彦 贺秋平 通讯员 杨帆 师亚清

金秋十月,延安山山岭岭的苹果园,红彤彤的果实挂满枝头,甜香味飘来,沁人心脾。“崖畔上开花崖畔上红,新时代要当好新农民……”从心底唱出的悠扬信天游,洋溢着农民丰收的喜悦,也激荡着向美好生活奋进的豪迈。

新时代要当好新农民。走进延安的山山洼洼,延安苹果“唱”响的《悯农》新歌,如山泉叮咚,似珠玉落盘,格外悦耳动听。

5000余亩连片的苹果园里,红彤彤的苹果挂满了枝头,映照果农丰收的喜悦。作为宜川当地有名的苹果经纪人,张海祥家的苹果早就出售完了,正忙着对接来自全国各地的果商,让乡亲们的好苹果能卖上好价钱。

乡村的发展和农民的富裕,始终离不开产业的兴旺。吃崂村从上世纪90年代就开始种植苹果,现有果园面积达到5320亩,是宜川县有名的苹果专业村。2016年,该村人均收入突破3.5万元,成为令十里八乡羡慕不已的好村子。

一个缩影。张海祥是其中的见证者,也是受益者。

“到了2010年左右,我们村的苹果迎来了盛果期,群众的日子也都好了起来。2016年,我们家一年的收入达到了30万元,苹果让大伙儿的日子真正好起来了。”张海祥说。

苹果要种好,更要管好,只有好苹果才能卖出好价钱。果树老、品种单一、管理不善……随着时间的推移,吃崂村的苹果产业发展也遇到了瓶颈。张海祥开始思变,间伐果树,改良品种,提高管理技术,让老果园焕发出新生机。

(下转第三版)

新算法:
三三得九不如二五一十
走进宜川县丹州街道吃崂村,

吃崂村是宜川县苹果产业发展的



严汉平在城区调研文化体育场馆利用工作时强调

坚持公益普惠属性强化市场经营意识 让文化体育场馆设施发挥出更大效益

本报讯(记者 刘小艳)11月4日上午,市委副书记、市长严汉平在城区调研文化体育场馆利用工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持公益普惠属性,强化市场经营意识,让文化体育场馆设施发挥出更大效益。市委常委、副市长郭青一同调研。

严汉平先后来到延安体育场、体育馆、文化艺术中心、曲艺馆和全民健身运动中心、延安大剧院等地,详细了解场馆设施运营维护、文化活动排练演出、群众健身活动和体育赛事组织等情况。他强调,一是要聚焦主责主业,充分发挥文化体育场馆功能作用,依托重点场馆深入实施文体惠民工程,提供更多优质的文化体育公共产品和服务,不断满足群众日益增长的精神文化和健康生活需求。

二是要加大场馆设施利用力度,盘活利用闲置资源,提高运营管理能力,以服务群众为导向合理安排对外开放时间,常态化组织开展丰富多样的文化体育活动,持续提升场馆设施综合利用率。三是要进一步强化市场经营意识,注重把公益性和商业性结合起来,积极承接和举办各类体育赛事,精心策划

组织系列文化演艺活动,实现社会效益和经济效益相统一。四是要推动文化体育融合发展,围绕我市丰富的旅游资源,独具特色的历史文化以及各类文化体育场馆设施,有效整合利用资源,统筹推进文化旅游和体育健康产业建设,积极探索文体融合发展新模式、新路径,为推动全市高质量发展贡献更大力量。

市政协赴安塞区高桥镇南沟村现场学习

本报讯(记者 方大燕 袁波)为深入学习贯彻党的二十大精神,11月4日上午,市政协组织市县政协干部、部分政协委员和乡村振兴联系点代表赴安塞区高桥镇南沟村现场学习,市政协主席杨光远,副主席高寒、阎广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平和秘书长朱东平参加学习。

在南沟村第一书记张光红的详细介绍下,杨光远一行先后参观了现代选果包装车间、有机果园种植,详细了解市场销售和农民收入、发展乡村旅游等情况。大家一致认为,南沟村采取支部引领、企业带动、农户参与的方式,致力打造现代生态产业园区,扎实推进农村综合改革,走出了一条脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的现代农业发展路径,是发扬延安精神、振兴乡村

发展的生动实践。

杨光远指出,习近平总书记来延安考察对延安发展苹果产业,带动脱贫致富取得的成效给予充分肯定,并强调全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。我们要坚持用党的二十大和习近平总书记来延安考察重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,在强化农业科技支撑、延长产业链、提升苹果品质上下

下功夫,在推进乡村旅游辐射带动乡村振兴上多下功夫,发展新型农村集体经济,大力推动农业农村现代化。市政协委员和机关干部要深刻认识党的二十大对全面推进乡村振兴的重大意义,围绕特色产业、乡村旅游、农村改革等问题,有计划、有重点地开展协商议政活动,助推建设宜居宜业和美乡村,为延安高质量发展迈出新步伐贡献智慧和力量。

我市召开打击整治养老诈骗专项行动总结会暨平安建设重点工作推进会

马月逢出席并讲话

本报讯(记者 谷瑞瑜)11月4日,我市召开打击整治养老诈骗专项行动总结会暨平安建设重点工作推进会,市委副书记、政法委书记马月逢出席并讲话。他强调,专项行动开展以来,全市认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,坚持依法打击、整治规范、宣传教育“三箭齐发”,有力打击养

老诈骗违法犯罪,有效遏制养老领域行业乱象,取得了明显的阶段性成效。

马月逢强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,以人民为中心的发展思想,践行以人民为中心的发展思想,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,以完善“六大长效机制”

为抓手,常态化开展打击整治工作,持续保持严惩高压态势,不断巩固深化专项行动成果,切实维护好广大老年人合法权益,努力营造良好的社会环境。要切实履行平安建设主体责任,对标对表年度目标任务,补短板、强弱项、扬优势,持续在防风险、保安全、护稳定、促发展上出实招见实效,以高水平

安全保障全市高质量发展。要精心组织开展党员干部及政法干警“大走访”活动,深入村组(社区)倾听基层群众呼声,排查化解矛盾纠纷,着力解决群众合理合法诉求和现实困难,不断增强圣地人民获得感、幸福感、安全感,充分调动群众参与平安建设的积极性、主动性,努力建设更高水平平安延安。

延深探一井旧址恢复工程全面竣工

本报讯(记者 乔建虎 通讯员 贾寰 刘亚萍)11月1日,延长县七里村采油厂国家工业遗产、陕西省省级文物延深探一井旧址恢复工程全面竣工,标志着百年老厂工业遗产保护利用工作取得实质性进展。

据了解,1952年8月1日,延深探一井正式开钻,1954年12月27日,延深探一井完钻,这是延长石油历史上的第一口深探井。这口井,见证了延长石油科技勘探的新起点,见证了延长石油人发扬埋头苦干、不怕困难优良传统地实践,见证了百年石油生机蓬勃地发展。

近年来,七里村采油厂致力于弘扬传承百年老厂的红色血脉和光荣传统,深入挖掘、丰富、提升百年老厂宝贵的精神文化遗产,全力打造中国石油红色基因教育和中国石油科普知识教育基地,逐步恢复和新建了9个工业遗产旧址,充实和完善了3个石油文化阵地。该厂负责人表示,延深探一井旧址恢复工程竣工,意义重大,影响深远,要充分保护好、宣传好、利用好这一重要遗产,持续加强国家工业遗产和革命历史文物的保护利用工作,全力打造陕西省乃至全国的石油工业红色基因教育基地,让其在延长石油新教育、对外红色教育方面充分发挥重要的历史价值和引领作用。

非遗传承需要更多年轻力量

延媛

2000年出生的贺强在传承黄龙剪纸的同时,巧妙地将在陕北剪纸和关中剪纸的风格元素相融合;“90后”小伙王强成立“黄陵民间文化手工业协会”,一心传承“黄陵面花”……对于非遗,我市越来越多的年轻人不再只是隔屏围观,而是各显其能,用他们的双手和智慧,让延安非遗焕发出青春光彩。

加速人的光彩。”近年来,延安高度重视非遗传承人的培养培育,积极建设非遗传习所、举办非遗传承人培训班等,确保非遗项目传承后继有人。但由于非遗技艺本身有着工序复杂、工艺繁复、耗时费力等特点,所以仍有部分非遗项目面临着“人走技失”的传承窘境。不可否认,我市虽有部分年轻人对非遗感兴趣,但真正自觉传承非遗的年轻人仍不够多。因此,如何让更多年轻人参与非遗传承,是必须思考和解决的问题。

非遗传承,需激发年轻人的兴趣和热情。在互联网时代,年轻人更喜欢用现代化、活泼风趣的方式来展现文化。在这方面,我们可以充分利用各种新媒体形式,如短视频、VR、直播等,将非遗项目介绍制作成新颖活泼的新媒体作品,用故事化、娱乐化、碎片化的内容传递非遗文化,从而让年轻人爱上延安非遗,自觉传承延安非遗。

除此之外,我们要继续开展腰鼓进体育课、剪纸进手工课等非遗进校园活动,并不断优化课后服务,结合延安特点和学生实际研发更多非遗课程,让孩子们了解非遗、热爱非遗,从而传承和保护非遗。同时,相关部门要继续鼓励和支持非遗传承人开展传习活动,进一步完善对学艺者的助学、奖学等政策措施,吸引更多的年轻人参与非遗传承。



疫情防控 人人有责